

EMLÉKEZTETŐ

Készült: A Helyi Fejlesztési Stratégia (HFS) tervezését segítő konzultáció és fórumról

Időpont: 2015. október 27. 13.00 óra

Helyszín: Orgovány, Polgármesteri Hivatal Tanácskozó terem

Jelen vannak: jelenléti ív szerint

Dr. Lóczi Boglárka polgármester köszönti a munkaszervezet két alkalmazottját, Borbényi Laura munkaszervezet-vezetőt és Knehr István ügyintézőt. Ezt követően átadja a szót Borbényi Laurának, hogy mutassa be pár szóban az egyesületet, valamint, hogy a 2014-2020-as időszak fejlesztési forrásai, hogyan alakulnak Orgoványra nézve.

Borbényi Laura is köszönti a megjelenteket. Elmondja, hogy az egyesület még 2008-ban alakult Dunamellék Leader Egyesület néven és 26 települést ölelt fel a HACS területe, a munkaszervezet irodája pedig Hajóson működött. A 2014-2020-as támogatási időszakban az egyesület név és területváltozáson is átesett, hiszen neve a jövőben Kolon Menti Leader Egyesület lesz és 9 település fog a munkaszervezethez tartozni, ezek mind Izsák környéki települések, az ügyfélszolgálati iroda, pedig július 1-től már Izsákon a Polgármesteri Hivatalban működik. A munkaszervezet az új programozási időszak alatt mintegy 300 millió Ft fejlesztési forrást tud jelen állás szerint kipályáztatni a településekre.

Borbényi Laura megkérdezi dr. Lóczi Boglárkát, hogy van-e közös pont ebben a 9 településben és miért pont ezek a települések álltak össze, hogy egy Akciócsoportot alkossanak? A polgármesterasszony elmondja, hogy egyértelműen a mezőgazdaság, ami közös pont és összeköti a településeket, azon belül is a szőlőművelés, Orgoványon 1600 hektár területen természetesen szőlőt, de még nagyon jelentős a bodza és a spárgatermesztés. A 9 településből 4 (Orgovány, Helvécia, Jakabszállás, Ballószög) egy közös szociális szolgáltató központot tart fent, de ezen 4 településen kívül is, mind a 9 településvezető kiváló kapcsolatot tart fenn egymással, ezért is gondolták úgy, hogy ezen települések egy Helyi Akciócsoportot működtessenek.

Ezt követően Borbényi Laura megkéri a polgármesterasszonyt, hogy mutassa be a települését különböző szempontok szerint (tér szerkezeti-, környezeti adottságok, társadalmi állapot, gazdasági helyzet). Dr. Lóczi Boglárka elmondja, hogy a település legnagyobb hátránya a megközelíthetőség, igaz, hogy nagyon közel vannak az 54-es főúthoz és légvonalban Kecskeméthez, de az összekötő út nagyon silány minőségű és a megközelíthetősége is rossz. Ezeknek köszönhetően a megyében Orgovány az egyetlen település, amelyre a mentők vagy tűzoltók 20 percen belül nem érnek ki. Elmondta, hogy Orgoványt is hátrányosan érinti a klímaváltozás, az öntözés nincs megoldva a településen. A birtokszerkezet nagyon elaprózott maximum 15 hektáros területek a jellemzőek, a termőterületek alacsony aranykorona értékűek, de a kihasználtságuk kiváló. Orgoványon a Kiskunsági Nemzeti Parknak 3200 hektár területe van, ami a település területének 1/3 -át jelenti. A polgármesterasszony elmondja, hogy Orgovány jellemzően mezőgazdasági beállítottságú település, a terményt nem dolgozzák fel, hanem felvásárlóknak és fogyasztóknak értékesítik. A településen továbbá működnek fuvarozó vállalkozók, valamint építőipari vállalkozók és kereskedők, akiket a település tart el munkával.

A település gazdasági helyzete rossz, csökkenek a helyi adóbevételek, nagymértékű az adóintélevőség, a munkavállalók aktivitása is nagyon alacsony, a településen



sok a halmozottan hátrányos helyzetű család, valamint biztonság szempontjából a nyári idénymunkások is gondot jelentenek az itt élőknek. A település lakosságának 1/4-e él tanyákon, itt nagy problémát jelent a villamos energia kérdése, ugyanis az elosztóknál nem tisztázott a tulajdonosi viszonyok, így ez nagy problémát jelent. A szennyvízhálózat ki van építve a településen, de nincs rákötve az összes háztartás. A településen egy nagyon szép és modern helyi piac működik.

Borbényi Laura megkérdezi, hogy mi a település erőssége, gyengesége, lehetősége, veszélye. A polgármesterasszony elmondja, hogy sajnós több gyengeség van, mint erősség. Erősség egyértelműen a mezőgazdaság és az, hogy a területek maximálisan ki vannak használva, gyengeség a település megközelíthetősége és a községben tapasztalható széthúzás. Lehetőségnek egy új út megépítését nevezte, amely összekötné Kiskőröst Kecskeméttel és érintené Orgoványt, valamint Helvécit. Ezáltal a település megközelíthetősége nagyot javulna, vállalkozások települnének ki Kecskemétről, így több munkalehetőség lenne és a település adóbevételei is növekednének. Lehetőség még a megújuló energia nagyobb felhasználása, az utóbbi évben egy 30.000.000 Ft értékű pályázatot sikerült elnyernie a településnek, de még szeretnének napelemeket telepíteni, valamint a szélenergiát, mint megújuló energiaforrás kihasználni.

Borbényi Laura elmondja, hogy most, hogy a munkaszervezet megismerkedett a település jelenlegi helyzetével, megkéri a polgármesterasszonyt, valamint a jelenlévő vállalkozót és a civil szervezet képviselőjét, hogy vázolják fel projekt ötleteiket. A projekt ötletek lehetnek nagyobb értékűek is, attól függetlenül, hogy a helyi akciócsoport által kiosztható forrás mértéke alacsonyabb, hiszen a munkaszervezet a jövőben pályázatiírói, projekt menedzseri tevékenységet is el fog látni és települések vállalkozóit, valamint a civil szervezeteket is segíteni fogja, hogy a különböző operatív programokból minél több forrás áramoljon a településekre.

Bús Lajos mezőgazdasági vállalkozó elmondja, hogy mivel Orgoványon leginkább mezőgazdasági tevékenységet végeznek a vállalkozók, így itt a mezőgazdasági eszközbeszerzések támogatására van a legnagyobb igény. Borbényi Laura elmondja, hogy az előző időszak a HACS-nak is voltak ilyen jellegű kiírásai, de ezek a következő időszakban biztosan nem lesznek, de a Vidékfejlesztési Program kiírásai között várhatóan lesz mezőgazdasági eszközök beszerzése. A munkaszervezet ezen kérelmek benyújtásában is előreláthatólag segítséget tud nyújtani a településen működő mezőgazdasági vállalkozásoknak.

Koczák Béla az Orgovány Szabadidő és Sportegyesület elnöke elmondja, hogy az egyesületet azért hozták létre, hogy családi programokat, egészségnapokat szervezzenek a sportpályára. Ott ki lehetne alakítani egy közösségi teret, így családi napokat tarthatnának, valamint egyéb ünnepeket (május 1., augusztus 20.) megrendezésére is alkalmas lenne ez a terület. Ehhez szükséges a sportlétesítmény fejlesztése és sporteszközök beszerzése. Borbényi Laura ezt jó és megvalósítható ötletnek nevezte. Elmondta, hogy rendezvények megrendezésére valószínűleg több településen is lesz igény és a civil szervezetek eszközbeszerzése is fontos, hiszen ilyen jellegű fejlesztés más operatív programokból nem valósítható meg.

Dr. Lóczi Boglárka a rendezvények támogatását fontosnak nevezte. A település számára esetleges kitörési pontnak a zöldspárga termesztését jelölte meg, mely nagyon egészséges növény. Ehhez kapcsolódva lehetne a településen szervezni spárgafesztivált, hiszen ilyen rendezvény nincs a környéken, így ez egyedi program lenne. A településen hiány van megfelelő minőségű játszótérből, amelyre szerinte nagy igény van a



településen. Elmondja, hogy az önkormányzat rendelkezik egy földterülettel, amelyre lehetne egy mintagazdaságként egy gyógynövényparkot kialakítani. Borbényi Laura ezen ötleteket is jónak nevezte és elmondta, hogy a stratégia kialakításakor figyelembe fogja venni a munkaszervezet az igényeket, és ha nem is LEADER forrásból, hanem esetlegesen más Operatív Program forrásaiból, de segíteni szeretné a települést, hogy minél több uniós forráshoz juthasson.

Több kérdés észrevétel nem érkezett, így a konzultáció és a fórum 14:40-kor véget ért.

Izsák, 2015. október 30.

Emlékeztetőt összeállította:



Borbényi Laura
Dunamellék Leader Egyesület
munkaszervezet-vezető